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Lidová pranostika:

Co leden sněhem popráší, 
to únor s vichrem odnáší.
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Vážení spoluobčané,

jsem skutečně velmi potěšen, že se spolu setkáváme nad řádky prvního letošního Zpra-
vodaje. Je to znamení, že jsme úspěšně vstoupili do roku 2015, a věřím, že to bude rok pro 
nás všechny úspěšný.

Za úspěšný se dá označit i konec roku minulého. Po více než roce se nám podařilo ve 
spolupráci se Státním fondem životního prostředí ČR definitivně uzavřít projekt „Zpra-
cování bioodpadu v Ludgeřovicích“. Výsledkem je získání 200 ks zahradních kompo-
stérů o  obsahu 900 litrů pro občany Ludgeřovic. Část kompostérů bude na základě 
Smlouvy o výpůjčce zdarma předána přednostně občanům, kteří před cca 2 lety vyplně-
ním dotazníku projevili o kompostéry aktivní zájem. Dalších přibližně 100 kusů bude 
poté nabídnuto ostatním zájemcům. Zároveň všichni majitelé obdrží brožuru o správném 
kompostování a dle potřeby připravíme pro zájemce i odborné školení. V rámci projektu 
jsme získali rovněž 20 kusů kompostérů o obsahu 2000 litrů, které mohou využít naše 
školy, školky a  Technické služby Ludgeřovice. Navíc jsme zakoupili z  dotace také 
štěpkovač pro štěpkování větví až do tloušťky 15 centimetrů, který byl předán k uží-
vání Technickým službám. Celkové náklady projektu činí 902.055,– Kč, nutno však 
říci, že většinu nákladů pokryla dotace z Operačního programu Životní prostředí ve 
výši 90 %. Obec tedy vynaložila ze svých finančních prostředků pouze 90.205,– Kč. 
Předpokládám, že zájem o zahradní kompostéry bude patrně vyšší, proto již nyní čekáme 
na další dotační výzvu, v níž bychom chtěli získat dotaci na pořízení dalších cca 400 kusů 
kompostérů. 

Dne 9. 12. 2014 jsme pak společně s velitelem naší zásahové hasičské jednotky Ing. Patri-
kem Langem osobně přebrali 2 nové kompletní přetlakové dýchací přístroje, které mohou 
být využívány Jednotkou sboru dobrovolných hasičů Ludgeřovice při požárech. Tyto 
přístroje jsme získali darem z  Moravskoslezského kraje a  jejich pořizovací cena činí 
79.098,– Kč. Naše jednotka je skutečně hodnocena za jednu z nejlepších v kraji a jsem velmi 
rád, že se podařily zajistit další prostředky posilující její akceschopnost v případě nutných 
zásahů.

Hasičům patří mé poděkování i za celoroční práci. Netýká se pouze zásahů a výjezdů, 
ale také za jejich aktivitu při kulturních akcích. Skvěle se zhostili také zajištění občerstvení 
u rozsvěcení našeho vánočního stromu, kde navíc společně se zaměstnanci Technických slu-
žeb po tři noci hlídali velké stany, které nám zapůjčil Záchranný útvar HZS Hlučín. Akce 
se určitě zdařila nad očekávání.

Na zasedání Zastupitelstva obce jsme měli možnost ocenit dalšího dárce krve z naší 
obce. Za 80 bezpříspěvkových odběrů byl Českým červeným křížem oceněn Zlatým 
křížem III. třídy pan Jan Vevjorka. I v tomto případě musím jménem nás všech podě-
kovat panu Vevjorkovi za jeho nezištnou ochotu darovat tu skutečně nejcennější tekutinu 
na světě...

Mgr. Daniel Havlík
starosta obce Ludgeřovice

Slovo starosty
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Z 2. zasedání Zastupitelstva obce Ludgeřovice
Zasedání se konalo 17. 12. 

2014 ve společenském sále Obec-
ního domu. Přítomno bylo 17 za-
stupitelů, jejich jednání sledovalo 
kromě zaměstnanců obecního 
úřadu dalších deset občanů obce. 
Na začátku starosta a  místosta-
rosta předali panu Janu Vevjor-
kovi ocenění za dárcovství krve. 
Už má na kontě 103 odběrů, je 
držitelem Zlatého kříže III. třídy.

Zastupitelstvo pak kromě ji-
ného projednalo rozpočtové opat-
ření obce pro zbytek roku, které 
přijalo. Také se jednalo o rozpoč-
tu obce na rok 2015. Ten po hodinové rozpravě (nově zvolení zastupitelé žádali vysvětlit 
strukturu jednotlivých položek rozpočtu) jednohlasně schválili.

Po skončení zasedání starosta obce Mgr. Daniel Havlík popřál všem přítomným k váno-
cům a novému roku.

AV.

Zastupitelstvo obce

Výtah z Usnesení z 2. zasedání Zastupitelstva obce Ludgeřovice
(dále ZO), konaného dne 17. 12. 2014 v sále Obecního domu v Ludgeřovicích

•	 ZO schválilo program zasedání, rozšířený o bod s názvem „Dohoda o narovnání s Morav-
skoslezským krajem“, který předložil starosta obce, a rozhodlo, že o každém bodu progra-
mu se bude hlasovat samostatně a veřejně.

•	 ZO vzalo na vědomí platnost zápisu ze zasedání ZO č. 1, konaného dne 5. 11. 2014.

•	 ZO vzalo na vědomí zprávu tajemníka OÚ o  kontrole plnění usnesení zastupitelstva 
obce č. 21,20 a 21.

•	 ZO schválilo navržené rozpočtové opatření č. 6/2014 ve znění, zpracovaném vedoucí 
finančního úseku Ing. Thomasovou.

•	 ZO pověřilo vedoucí finančního úseku k provedení nezbytně nutných dalších rozpoč-
tových opatření v období od 17. 12. 2014 do 31. 12. 2014, a to v oblasti daňových a ne-
daňových příjmů a běžných výdajů. Zastupitelstvo obce si vyhrazuje právo na informaci 
o tomto rozpočtovém opatření na nejbližším zasedání zastupitelstva.
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•	 ZO schválilo v souladu s ustanovením § 84 odst. 2 písm. b) zákona č. 128/2000 Sb., 
o obcích (obecní zřízení), rozpočet obce Ludgeřovice na r. 2015 dle návrhu, zpracované-
ho vedoucí finančního úseku Ing. Jarmilou Thomasovou takto:

Celkové příjmy rozpočtu ve výši 	 62 334 507,00 Kč
Financování ve výši 	 – 500 407,00 Kč

Celkové zdroje ve výši 	 61 834 100,00 Kč

Běžné výdaje ve výši 	 40 729 100,00 Kč
Kapitálové výdaje 	 21 105 000,00 Kč

Celkové výdaje rozpočtu ve výši 	 61 834 100,00 Kč

•	 ZO rozhodlo, v souladu s ustanovením § 85 písm. j) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích 
(obecní zřízení) a na základě doporučení Rady obce Ludgeřovice, o uzavření smlouvy 
o přijetí úvěru ve výši 20 mil. Kč.

•	 ZO schválilo v souladu s ustanovením § 85 písm. c) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích 
(obecní zřízení) žádost Charity Hlučín o poskytnutí dotace ve výši 70.000,- Kč na čás-
tečnou úhradu provozních nákladů Charitního domova sv. Mikuláše v Ludgeřovicích.

•	 ZO rozhodlo o prodeji části pozemku parc. č. 455 – zastavěná plocha a nádvoří v k.ú. 
Ludgeřovice, v geometrickém plánu č. 2816-169/2014 ze dne 1. 8. 2014 označené jako 
pozemek parc. č. 455/2 – zahrada o výměře 123 m2, za cenu stanovenou znaleckým po-
sudkem ke dni 1. 9. 2014, tj. za 33 498,– Kč. Prodejní cena bude zaplacena při podpisu 
kupní smlouvy.

•	 ZO rozhodlo, že součástí kupní smlouvy bude i břemeno služebnosti na prodávané části 
pozemku pro příjezd a přístup do dvorní části obecního bytového domu č. p. 54 ve pro-
spěch obce Ludgeřovice, pro potřeby jeho oprav a případných rekonstrukcí.

•	 ZO rozhodlo o prodeji části pozemku parc. č. 2638/7 – trvalý travní porost v k.ú. Lud-
geřovice, v geometrickém plánu č. 2831-41/2014 ze dne 9. 9. 2014 označené jako poze-
mek parc. č. 2638/55 – travní porost o výměře 742 m2 za cenu stanovenou znaleckým 
posudkem ke dni 1. 10. 2014, tj. za 13 660,- Kč. Prodejní cena bude zaplacena při pod-
pisu kupní smlouvy.

•	 ZO rozhodlo o prodeji části pozemku parc. č. 2783/3 – zahrada, v geometrickém plánu 
č. 2228-53/2006 ze dne 4. 9. 2006 označenou jako pozemek parc. č. 2783/5 – zahrada 
o výměře 58 m2, za cenu v místě obvyklou 10 410,– Kč, stanovenou znaleckým posud-
kem č. 61/14 ze dne 9. 9. 2014, vypracovaným znalcem. Prodejní cena bude zaplacena při 
podpisu kupní smlouvy.

•	 ZO schválilo jednací řád a plán práce kontrolního výboru na rok 2015, předložený před-
sedou kontrolního výboru Ing. Petrem Baránkem.
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Kultura
Obecní vánoční trhy

Vánoční trhy se tradičně konaly v Obecním domě v sobotu 29. listopadu před první ad-
ventní nedělí. Nabídka zboží byla opravdu pestrá a bohatá, návštěvníků přišlo hodně, mezi 
nimi i starosta obce Mgr. Daniel Havlík. O předvánoční náladu se už tradičně postarala 

•	 ZO schválilo jednací řád a plán práce finančního výboru na rok 2015, předložený před-
sedou finančního výboru Ing. Přemyslem Havlíkem.

•	 ZO schválilo konání řádných zasedání Zastupitelstva obce Ludgeřovice v r. 2015 v ter-
mínech 11. 3. 2015, 10. 6. 2015, 9. 9. 2015 a 9. 12. 2015.

•	 ZO rozhodlo o uzavření Dohody o narovnání mezi obcí Ludgeřovice a Moravskoslez-
ským krajem.

•	 ZO vzalo na vědomí zprávu starosty o průběhu jednání 2. schůze ZO Ludgeřovice.
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vystoupení dětí ze ZŠ a MŠ. Děti z Mateřské školy Hlučínská recitovaly, zpívaly i tančily 
na téma pastelky. Děti ze Základní a mateřské školy Ludgeřovice vystoupily dvakrát. Nej-
dříve žáci základní školy s pásmem na betlémské téma, odpoledne pak děti z Mateřské školy 
z Vrablovce na téma sněhulákové. Všechna vystoupení měla velký úspěch. Ve vinárně bylo 
možné se občerstvit např. horkým punčem. Byly to vydařené vánoční trhy.

AV.

Slavnostní rozsvícení 
obecního vánočního stromu

Obecní vánoční strom byl, stejně 
jako v r. 2013, postaven na „Menšíkové 
louce“. Vloni ho věnoval MUDr. Erich 
Pudich. Strom rostl před budovou jeho 
ludgeřovického zdravotního střediska. 
Stejně jako v předcházejícím roce, kdy 
se obecní vánoční strom rozsvěcel po-
prvé, přišlo i  vloni hodně diváků, do-
spělých i dětí, celkem snad kolem 400. 
Akce byla pracovníky obecního úřadu, 
technických služeb a  ludgeřovickými 
hasiči dobře připravena. Obec nabízela 
dospělým na zahřátí svařené víno, byla 
zde řada stánků s  občerstvením, např. 
guláš, opékané uzeniny, teplé i  stude-
né nápoje, sladkosti, sýry. Pro případ 
zhoršení počasí byly připraveny velké 
vojenské stany i s lavicemi a stoly. Hrá-
la reprodukovaná hudba. Po sedmnác-
té hodině začala hrát i  dechovka pana 
Ondruše. V 17:30 pronesli krátké pro-
slovy starosta obce Mgr. Daniel Havlík 
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a ludgeřovický farář Mgr. Václav Koloničný, který obecní vánoční strom požehnal a přednesl 
modlitbu. Na starostův pokyn „budiž světlo“ pak byl strom poprvé rozsvícen. Lidé si pak zde 
ještě několik hodin užívali předvánoční atmosféru. Byl to krásný večer, trochu chyběl jen sníh.

AV.

Adventní koncert v chrámu sv. Mikuláše
7. prosince uspořádali Nezávis-

lí – občané pro Ludgeřovice a  Obec 
Ludgeřovice již tradiční adventní kon-
cert. Účinkovali pedagogové a studenti 
Janáčkovy konzervatoře a  gymnázia 
v  Ostravě a  to Vojtěch Trubač a  Pavel 
Rybka – varhany, Smíšený pěvecký sbor 
JKO, sbormistryně Daniela Zuková, 
Komorní orchestr JKO, dirigenti Ond-
řej Packan a Tomáš Stanček.

Asi 200 přítomných posluchačů při-
vítali a koncert zahájili farář Mgr. Vác-
lav Koloničný a Mgr. Jaromír Javůrek, 
který měl ke každému hranému dílu 
průvodní slovo. 

Kostelem pak zněla krásná, výborně 
provedená, stará hudba F. M. Barthol-
dyho, G. Holsta, J. S. Bacha a  J. Ha-
ydna. Především Haydnova hudba vná-
šela do vědomí posluchačů zklidnění 
a navodila hezkou předvánoční pohodu. 
Koncert se posluchačům líbil, nešetřili 
potleskem.

Po koncertu se organizátoři s  účin-
kujícími a sponzory sešli ve školní jídel-
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ně k přátelskému posezení. Zde zazněla slova např. o tom, že koncerty vážné hudby patří 
v našem kostele už řadu let pevně k ludgeřovickému kulturnímu dění. Poděkování patřilo 
sponzorům, bez nichž by se koncert nedal uskutečnit. Hovořilo se také o tom, jak je pro 
studenty Janáčkovy konzervatoře důležitá možnost vystupovat v chrámu sv. Mikuláše. 

AV.

Z vánočního jarmarku v Charitním domově sv. Mikuláše
Tradiční vánoční jarmark se v r. 2014 konal v charitním domově 9. prosince. Stánky s vá-

nočním zbožím byly, obdobně jako v minulých letech, zejména na chodbách ve všech třech 

podlažích domova. Byla tam zajímavá nabídka zboží jak pro klienty charitního domova, tak 
pro jeho návštěvníky. Jarmark byl také vítaným zpestřením života klientů.

AV.

Divadelní představení
Akci uspořádala 9. prosince v sále Obecního domu Římskokatolická farnost Ludgeřovi-

ce. Alternativní divadelní soubor Víti Marčíka z Jižních Čech zde hrál „Setkání před bet-
lémem“. Podle plakátu: „Představení se odehrává uprostřed několika přátel, kteří se sejdou 
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Beseda na Vrablovci 
BAMOKA BMW
MOTORRAD TOUR 2014
– BAJKÁÁÁL

V sobotu 13. prosince proběhla v Hostinci na Vrablovci první ofici-
ální prezentace mého DVD z cesty k jezeru Bajkal – splnění tátova snu - 
BAMOKA BMW MOTORRAD TOUR 2014 – BAJKÁÁÁL. Přes počáteční nervozitu 
- ne malou dle členů mé rodiny, byl sál zaplněn doslova k prasknutí. Měl jsem obavy, že nás 
bude tak max. okolo 50 ti včetně členů rodiny a nakonec Vás přišlo minimálně 200 diváků.

Chtěl bych Vám všem vyseknout poklonu a poděkování, neboť jste Vy všichni vytvořili 
báječnou kulisu a skvělou, místy až bouřlivou atmosféru. Vše bylo završeno dloooouhým 
a nekončícím potleskem ve stoje a věřte, že jsem byl velmi dojat a moc a moc Vám DĚKUJI. 

ke společnému trávení vánoc. Zahrají si lidový příběh o narození Ježíše, aniž by tušili, kolik 
pravdy o nich samých je v něm skryto. Nálada příběhu je umocněna zajímavě zpracovanými 
koledami“.

Bylo to živé, vtipné a velmi zajímavé představení, které diváky zaujalo a dobře pobavilo. 
Hrálo se dvakrát - dopoledne pro školy, v podvečer pro veřejnost.

AV.

Vypouštění balonků Ježíškovi
Vypouštění balonků Ježíškovi organizovala 12. prosince na hřišti TJ Ludgeřovice Ma-

teřská škola Liščata z ulice Hlučínská. Tím se zapojila do sedmého ročníku celorepublikové 
akce vypouštění balonků Ježíškovi. Generálním partnerem je Nadační fond pomoci Karla 

Janečka a  hlavním mediálním partnerem je Impuls Rádio. Po celé republice se balonky 
plněné heliem vypouštěly přesně v 15 hodin 15 minut. V Ludgeřovicích bylo pro tento účel 
heliem naplněno 386 balonků. Akce na hřiště přilákala hodně lidí. Pro děti byl připraven 
ve velkém vytápěném stanu zajímavý program se dvěma klauny. Byla to zajímavá podívaná.

AV.
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Myslím si, že se to líbilo i mému otci, který tak jako celou mou cestu, jistě bedlivě sledoval 
i onu prezentaci, odněkud z oblaků.

Slibuji všem, že jsme se na podobných prezentacích neviděli naposledy, mám myšlenku 
a takový ,,zase malý sen“ - dělat ony večery s promítáním pravidelněji. Ale nechte se překvapit.

Dovolte, abych využil příležitost a popřál Vám všem pohodové svátky a do nového roku 
2015 pevné zdraví, sílu, rodinnou pohodu a též nějaký ten sen, za nímž se můžete vydat. 
Tak jako já ... sny se maj plnit.

Vše nejlepší
Helmut Šafarčík

  Možnost zajištění večeře.

Sbor dobrovolných hasičů LUDGEŘOVICE

POZVÁNKA
na Hasičský ples,

 který se bude konat v sobotu
 21. února 2015 od 20:00 hodin 

 v Obecním domě 

 Hudba: skupina SPEKTRA
 Vstupné 150 Kč

 Prodej vstupenek:
 – p. Pudichová – U Lípy 4

 Tel.: 604 574 219 
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10.01.2015	O becní ples 				  
	 Obec Ludgeřovice, p. Baránková – tel.: 553 876 017

17.01.2015	P les mladých hasičů	 	  
	 SDH Ludgeřovice, p. Bielan – tel.: 723 426 251

18.01.2015	M aškarní ples pro děti 	  
	 MŠ Hlučínská

24.01.2015	F arní ples
30.01.2015	P les mladých	 		    
	 p. Thiel Nikolas, tel.: 608 951 101

31.01.2015	M yslivecký ples 
	 Myslivecké sdružení Ostříž, p. Lokaj – tel.: 723 886 030

01.02.2015	M aškarní ples pro děti			 
	 SRPDŠ Ludgeřovice

06.02.2015	P les	 		    
	 HP TREND, p. Strachotová – tel.: 737 272 633

07.02.2015	P les 
	 TJ Ludgeřovice, p. Kolenková – tel.: 724 110 109,  
	 p. Šafarčík – tel.: 602 533 373

13.02.2015	V alentýnská zábava	  
		 TJ Ludgeřovice

20.02.2015	P les
21.02.2015	 Hasičský ples 					   
	 SDH Ludgeřovice, p. Pudichová – tel.: 604 574 219

28.02.2015	P les 
	 p. Paskuda Přemysl

07.03.2015	P les 
	 FO TJ Ludgeřovice, p. Kolenková – tel.: 724 110 109,  
	 p. Šafarčík – tel. 602 533 373

14.03.2015	J osefovská zábava 
	 SRPDŠ

Plesová sezóna 
v Obecním domě v Ludgeřovicích
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Základní a mateřská škola
Turistický kroužek 
– Velký Javorník  
30. 11. 2014

Poslední výlet r. 2014 
směřoval na Malý a  Vel-
ký Javorník. Diskuze nás 
cestou zabavila natolik, 
že jsme minuli odbočku 
na Malý Javorník. Nako-
nec se ukázalo, že to ne-
byla zase tak špatná věc. 
Vzhledem k  tomu, jaký 
terén nás provázel naho-
ru, jsme byli rádi, že jsme 
se všichni nahoru dopotá-
celi. A cesta dolů ... Tu si 
budou všichni zcela jistě 
pamatovat hodně dlouho. 
Sníh s ledem vytvořil téměř neschůdnou cestu. Někteří jedinci dokonce používali jinou část 
těla než nohy, aby klesali strmou cestou na vlakové nádraží. Opět nás nezklamalo počasí 
a vyhlídka z rozhledny na dusící se údolí stála za to.

 Mgr. Edita Przybylová

Vánoční laťka
Již tradičně se v prosinci uskutečnila halová atletická soutěž ve skoku vysokém. Pro její 

každoroční umístění v atletickém kalendáři nese tato soutěž název „Vánoční laťka“ a pa-
tří k vrcholům atletického roku v Opavě. Vše proběhlo ve středu 3. prosince v tělocvičně 
Tyršova stadionu. Mezi celou řadou škol se Základní škola Ludgeřovice rozhodně ne-
ztratila, protože celá řada žáků a  žaček postupovala pavoukem soutěže velice vysoko. 
V kategorii mladších žáků se výkonem 150 cm prezentoval Matěj Madlé, čímž za sebou 
nechal desítky dalších soutěžících a před sebe už pustil pouze finálovou osmičku. V ka-
tegorii mladších žaček nám udělala obrovskou radost Bára Karásková, která doskákala až 
k výšce 143 cm, což je na žákyni 7. ročníku vynikající výsledek, který jí zajistil 3. místo 
a  bronzovou medaili. Je potřeba říci, že v  celé soutěži startovaly desítky škol a  tudíž 
stovky žáků. Starší žačky za nás reprezentovala žákyně Kateřina Konetzná, která také 
postupovala vysoko a výkonem 147 cm si zajistila umístění v první desítce. Také katego-
rie starších žáků nám zajistila umístění v první desítce, a to zásluhou Tomáše Pchálka, 
který skončil na výšce 165 cm. Všem zúčastněným děkujeme za vzornou reprezentaci 
naší školy.

 Za ZŠ Ludgeřovice Mgr. Petr Stočes
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Vánoční turnaj ve stolním tenisu
V  listopadu a  prosinci se na Zá-

kladní škole v  Ludgeřovicích usku-
tečnil tradiční vánoční turnaj ve 
stolním tenisu, kterého se zúčastni-
lo 60 žáků z vyššího stupně. Soutěž 
proběhla ve dvouhře a čtyřhře. Cel-
kovými vítězi se ve čtyřhře stali žáci 
z 9. A Matěj Plaček a Richard Viš-
nický. Na 2. místě se umístili Domi-
nik Polášek ze 7. A a Vojta Šafarčík 
z 8. B a 3. místo obsadili Filip Hant-
ke a Matěj Plaček z 8. B.

Ve finále dvouhry se střetli Ri-
chard Višnický z 9. A, který turnaj vyhrál a Filip Hantke z 8. B, který skončil na 2. místě. 
Jako 3. se pak umístil Nikolas Bauer z 9. B.

Sláva vítězům, čest poraženým a za rok opět na viděnou na turnaji.
Mgr. Zdeněk Žvaka

VI. A v ODISbusu aneb propagace veřejné dopravy v Ludgeřovicích
Dne 4. prosince navštívili naši školu koordinátoři společnosti ODISbus. Předmětem pro-

jektu byla propagace veřejné dopravy a to zejména prostřednictvím osvětového programu 
mezi školní mládeží s využitím speciálního propagačního autobusu. Tento program má za 
cíl změnit povědomí, zvýšit atraktivitu a popularitu veřejné dopravy, která je v současnosti 

často vnímána jako doprava pro sociálně slabší. Během přednášek jsou žáci seznámeni se 
společenskou rolí a ekologickými přínosy cestování veřejnou dopravou. Propagační kampaň 
se nyní zaměřuje na šesté ročníky a  v  dalších etapách bude přizpůsobena ostatním roč-
níkům. Na závěr žáci soutěžili ve vyhledávání dopravních spojů a všichni byli odměněni 
magnetkami s různými dopravními prostředky.

Mgr. Edita Przybylová
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Den otevřených dveří na ZŠ Ludgeřovice
Ve čtvrtek 11. prosince proběhl na naší základní škole již tradiční předvánoční Den ote-

vřených dveří. Dopoledne řada rodičů využila možnosti zúčastnit se výuky ve třídě a podí-
vat se, jak se jejich dětem ve škole daří.

Odpolední program zahájil pan ředitel Mgr. Pavel Lokaj milým přivítáním všech pří-
tomných a k němu se přidali učitelé s malým překvapením - společnou vánoční písní Půl-
noční. Odpoledne patřilo především vánočním trhům, kde jednotlivé třídy nabízely své vý-
robky, které žáci tvořili buď společně ve škole, nebo doma s rodiči. O kulturní program se 
postaral malý školní sbor a také vystoupení žáků 2. tříd.

Všem, kteří se přišli do naší školy podívat, moc děkujeme, byl to velmi příjemně strávený 
den. Těšíme se zase za rok a vězte, že u nás mají rodiče dveře otevřeny kdykoli, nejen na 
Vánoce. 

						      Mgr. Veronika Seidlová

Nejkrásnější období v roce je za 
námi

Prosinec pro Mateřskou školu na Vrab-
lovci byl dosti náročný, avšak děti si ho uží-
valy s  velkým nadšením. Hned v  prvním 
prosincovém týdnu navštívilo naši školku 
divadýlko Smíšek s  pohádkou „Kouzelný 
vánoční sen“. Děti také netrpělivě čekaly na 
příchod Mikuláše, čerta a  anděla, a  téhož 
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dne byly samotné děti převleče-
ny za andílky, čerty i Mikuláše 
a  užily si den plný „čertovin.“ 
V  průběhu prosince předškolní 
děti navštívily Základní školu 
v  Ludgeřovicích a  odpoledne 
předvedly své vánoční pásmo 
důchodcům Českého červeného 
kříže.

Nejočekávanější však byl pro 
děti příchod Ježíška se spoustou 
dárečků pod stromečkem. Celou 
mateřskou školou se nesla pří-
jemná vánoční atmosféra dopro-
vázená neodolatelnou vůní cuk-
roví maminek našich dětí. A aby 
toho nebylo málo, vydali jsme 
se i do Divadla loutek v Ostravě 
na pohádku „Štědrý den malého 
Jakuba“. Zážitků máme spoustu, ale to, co prožijeme doma se svými nejbližšími, budeme 
vyprávět až po vánočních prázdninách, na které se všichni moc těšíme.
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Další rok je za námi a do toho nového přejeme všem čtenářům spoustu radostí se svými 
dětmi, pevné zdraví a mnoho pracovních a osobních úspěchů.

Eva Markovičová, učitelka ZŠ a MŠ Ludgeřovice
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Zájmová sdružení
Výstava poštovních holubů

22. listopadu se v areálu chovatelů v Ludgeřovicích konala výstava poštovních holubů. 
Vystaveno bylo 110 současných nejlepších holubů z oblasti, do níž patří i chovatelé z naší 
obce. Například ludgeřovický chovatel pan Jindřich Svoboda kromě dalších vystavoval i nej-
úspěšnější mladou, letos vylíhnutou holubici (je s ní na snímku), která dosáhla v celé oblasti 

nejlepších výsledků za celou sezónu tvořenou seriálem pěti závodů. V  tom nejdelším se 
holubi vraceli 300 km až z Prahy. Pro zajímavost, na každý závod pan Svoboda letos vysílal 
kromě starších i 25 mladých, letos vylíhnutých holubů.

Majitelé nejúspěšnějších holubů obdrželi poháry. K těmto oceněným holubům současně 
vybírala k tomu určená porota nejkrásnější, nejlépe opeřené a vybarvené holuby v jakési ho-
lubí soutěži krásy. Výstava byla velmi zajímavá.

AV.

Návštěva Mikuláše  
v Klubu důchodců Vrablovec

Po krátké schůzce, která se konala ve středu 3. 
prosince, navštívil Klub důchodců na Vrablovci Mi-
kuláš, čert a anděl. Mikuláš pohovořil s členy o čin-
nosti v klubu a předal všem hodnotné balíčky. „Asi 
byli všichni hodní“. Pak následovala volná zábava, 
tancovalo se a zpívalo. Panovala již vánoční atmo-
sféra. Všichni odcházeli vysmátí a spokojení.

 
Eva Vojevodová, předsedkyně KD Vrablovec
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Mikuláš v Klubu důchodců Ludgeřovice
Ludgeřovičtí důchodci měli mikulášskou nadílku 6. prosince v  sále Obecního domu. 

Členové klubu se sešli v 16 hodin, Mikuláš i s andělem a dvěma čerty byli očekáváni až v 19 

hodin. Čekání na ně si přítomní krátili dobrým jídlem a také hudbou a tancem. Byl to veselý 
uvolněný večer.

AV.

Dvacetileté jubileum Klubu důchodců Vrablovec 
16. prosince 2014 oslavili ve Společenském domě členové Klubu důchodců Vrablovec 20 

let od svého vzniku. Pozvali si i hosty – z Hlučína starostu Mgr. Pavla Paschka a koordiná-
torku Komunitního plánování Ing. Terezu Kubinovou, z Ludgeřovic starostu Mgr. Daniela 
Havlíka a místostarostu Mgr. Pavla Lokaje. V úvodním proslovu předsedkyně klubu paní 
Eva Vojevodová řekla:

„Klub důchodců Vrablovec byl založen 1. 12. 1994 paní Markétou Jurčkovou, která obětavě 
vedla klub 15 let. Na 1. schůzku přišlo tehdy 37 důchodců. Všichni si její práce velice vážíme. 11. 8. 
2010 převzal klub p. Herbert Tkaczik, který ho vedl také obětavě do 31. 12. 2012. Od roku 2013 
vede klub p. Eva Vojevodová.

V  současné době má náš klub 63 
členů, 1/3 dochází z Rovnin. 1/3 na-
šich členů je ve věku mezi 60 – 70 léty, 
1/3 mezi 70 – 80 léty a 1/3 je nad 80 
let. U starších členů je aktivita slabší, 
čemuž se nemůžeme divit, přicházejí 
zdravotní problémy, nemoci. Přesto 
činnost našeho klubu je velmi aktivní 
a pestrá. Naše hlavní akce se pravidel-
ně každým rokem opakují. Jsou to: Tři 
králové v klubu, výroční členská schů-
ze, maškarní rej v klubu s  tombolou, 
oslava Dne matek s vystoupením dětí 
z Mateřské školy Vrablovec, pořádání 
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letní slavnosti, oslava hlučínského a ludgeřovického krmáše, sv. Mikuláš v klubu s balíčkem pro kaž- 
dého člena, zajímavé přednášky, oslava závěru roku, ročně pořádáme 1 – 2 zájezdy. Na jaře a na 
podzim pořádáme přátelský večírek i pro okolní kluby, kam zveme KD Bobrovníky, Bolatice, Hlu-
čín, Hošťálkovice, Ludgeřovice, Petřkovice, Mariánské Hory, Poruba, Radvanice, Krásné Pole, 
Přívoz, Vřesina u Poruby, Šilheřovice a další známé. V letošním roce byla účast přes 200 seniorů 
na každém z večírků. Senioři jsou nadšení a dokonce se ptali, proč tyto akce nepořádáme každý 
měsíc. Také pravidelně navštěvujeme akce okolních klubů v počtu 10 – 20 našich členů. Spolupráce 
s ostatními kluby je velice dobrá.

Naši harmonikáři se zpěváky každým rokem vystupují v domově sv. Mikuláše a  to od roku 
2003, již 9. rokem také na akci Kluby klubům.

Informujeme veřejnost o našich akcích, máme stránky na internetu, kde jsou i fotky z akcí, publi-
kujeme o nás v Ludgeřovickém zpravodaji, vedeme naši kroniku. S malým dárečkem navštěvujeme 
naše dlouhodobě nemocné členy.

Každoročně pravidelně zveme na naše významné akce starosty z Hlučína a z Ludgeřovic. Rádi 
mezi nás přicházejí, nás to velice těší a zavazuje nás, abychom ještě lépe pracovali.“

Po proslovu předsedkyně členové klubu upřímně poděkovali dřívější předsedkyni p. 
Markétě Jurčkové a současné předsedkyni p. Evě Vojevodové za obětavou práci pro klub. 
Dobrou práci klubu pak ve svých proslovech ocenili hosté.

Program pokračoval výbornou večeří, vystoupením dua Mirek Vojevoda a Ondra Trčka 
a vystoupením Vrabloveckých harmonikářů se zpěváky.

Přítomní si také prohlédli dobře vedenou kroniku klubu, hodně se vzpomínalo. Nechy-
běla vzájemná přání k vánocům a k novému roku.

Byla to hezká a důstojná oslava dvacetiletého jubilea Klubu důchodců Vrablovec.
AV.

Hasiči byli v uplynulém roce opět značně využíváni
Bilance uplynulého roku 2014 opět nabízí možnost občanům představit zásahovou činnost 

JSDH Ludgeřovice.

Jistě jste si všimli, že hasiči v  obci se snaží být aktivní a  tak celkově v  průběhu roku 
vymýšlí řadu akcí jako plesy, zábavy, soutěže, ukázky techniky apod. V posledním měsíci 
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loňského roku to byla pomoc při organizaci 
rozsvícení vánočního stromu a také ukázka 
pro děti, které přišly na hřiště TJ vypustit 
balonek s přáním Ježíškovi. Na místě před-
vedli svou výbavu a také si děti zblízka vše 
prohlédly. Pro ty nejšikovnější měli hasi-
či pexesa, omalovánky a další propagační 
předměty s hasičskou tématikou. Pro do-
spělé se zase našly letáčky o topné sezóně, 
hasicích přístrojích, či požárních hlásičích. 
Ovšem nejzajímavější prací hasiče je čin-
nost výjezdová. Proto přejděme k tomu, co 
rok 2014 vlastně přinesl.

Celkem byl zásah hasičů v Ludgeřovi-
cích nutný v  51 případech (v  r. 2013 jich 
bylo 35). Jednotka zasahovala nově také 
u  20 neakutních událostí, které se neevi-
dují již jako zásahové – jedná se o neakutní 
včely, čerpání vody, protlaky kanalizace, 
pád stromu neakutní, další práce pro obec 
apod. Tyto události se nyní evidují jako 
ostatní činnost. Hasiči dnes zabezpečují mnoho rozdílných zásahů. Proto také rok 2014 
mohl být takto rozmanitý, vzpomeňme některé zásahy:

11. 1. 2014	 Požár střech tří budov
Rok začal ve velkém stylu požárem objektů – tzv. Annin dvůr. Na místě hořely tři bu-

dovy. Zásah trval pět hodin. Po příjezdu členové v DT prováděli na pokyn velitele hasební 
zásah jedním C proudem. CAS 32 se pak zapojila do kyvadlové dopravy vody na požářiště 
od rybníka v Šilheřovicích. Na místě zasahovalo 16 jednotek hasičů.

13. 3. 2014	 Požár trávy, ul. Polní, Ludgeřovice
Po příjezdu průzkumem zjištěn požár suché trávy 200 x 100 m, členové v DT 1 C prou-

dem provedli hasební zásah na frontě požáru k zamezení jeho dalšího šíření. Po příjezdu 
dalších jednotek vytvořen 2. útočný proud a požářiště bylo proléváno vodou. Zasahovaly 
čtyři jednotky.

16. 3. 2014	 Pomoc Zdravotnické záchranné službě (ZZS)
Jednotka vyjela na příkaz Krajského operačního a informační střediska (KOPIS) k sne-

sení pacienta na žádost ZZS. Po příjezdu jednotka spolu se ZZS a HZS pacienta naložila 
do sanitky.

  3. 4. 2014	 Požár trávy, ul. Hlučínská
Výjezd na žádost KOPIS na danou adresu. Po příjezdu průzkumem zjištěn požár suché 

trávy 5 x 5 m, členové provedli hasební zásah 1 C proudem a další prolití požářiště. 
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  6. 4. 2014	 Požár lesa
Výjezd na žádost KOPIS na adresu Petřkovice, ul. Balbínova. Po příjezdu průzkumem 

zjištěn požár suché trávy a nízkého lesního porostu na prostoru 200 x 300 m již v katastru 
obce Ludgeřovice, členové provedli hasební zásah postupně 3 C proudy a další prolití po-
žářiště i za pomocí lafety na CAS 32. Škoda, způsobená požárem, byla vyčíslena na 140 tis. 
korun, příčina požáru je předmětem dalšího šetření.

  8. 4. 2014	 Stromy, Nová Hlučínská
Výjezd na příkaz KOPIS na danou adresu. Po příjezdu proveden průzkum spolu s HS6, 

společně odstranění větví zasahujících do jízdního pruhu směr Ostrava. Dva členové prová-
děli řízení dopravy kyvadlově.

11. 4. 2014	 Pomoc ZZS
Výjezd na příkaz KOPIS na danou adresu. Po příjezdu zjištěno: na místě již ZZS MSK 

a HZS MSK HS6, kteří započali se snesením pacienta. Naše jednotka zůstala na místě jako 
záloha. Po naložení pacienta do vozidla ZZS odjezd jednotky na základnu.

19. 4. 2014	 Stromy, Nová Hlučínská
Po příjezdu proveden průzkum, odstranění větví zasahujících do jízdního pruhu pomocí 

motorové pily. Dva členové prováděli řízení dopravy kyvadlově.

  4. 5. 2014	 Požár skládky
Výjezd na žádost KOPIS na ad-

resu Ostrava-Hrušov. Po příjezdu 
s CAS 32 T815 se jednotka zapojila 
do kyvadlové dopravy pomocí CAS 
a  doplňovala CAS na místě požá-
ru, 2 členové byli nápomocni přímo 
na požářišti, kdy se podíleli na jeho 
likvidaci za použití DT, po dohodě 
s velitelem zásahu (VZ) byla na mís-
to události vyslána i  osádka DA 12 
Transit, tito členové provedli zpro-
voznění dvou čerpacích stanovišť 
a to na točně trolejbusů na ul. Kob-
lovské (nadzemní hydrant) a u kostela na ul. Stará cesta (podzemní hydrant) a tyto stano-
viště obsluhovala. Po likvidaci události se celá jednotka na příkaz VZ vrátila na základnu.

24. 5. 2014	 Zatopená pumpa
Po příjezdu zjištěno zaplavení plochy cca 3 x 5 m před tankovacími stojany, obsluha 

stanice zasahuje pomocí jednoduchých ručních náčiní. Nasazeno plovoucí čerpadlo, voda 
odčerpána do kanálové vpusti v horní části stanice pomocí 1 x C. Průzkum uvnitř stanice za 
účasti obsluhy stanice nepotvrdil vniknutí vody do budovy. Místo předáno obsluze.
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  3. 6. 2014	 Hmyz
Jednotka vyjela po telefonickém oznámení občana k likvidaci sršního hnízda v prostoru 

garáže v RD. V domě se nachází malé dítě. Hnízdo zlikvidováno pomocí postřiku a poté 
mechanicky odstraněno.

  6. 7. 2014	 Zatopený sklep
Jednotka vyjela na příkaz KOPIS k čerpání vody z garáže RD po přívalovém dešti. Po 

příjezdu zjištěno, že voda již samovolně odtekla a jednotka se tak vrátila na základnu.

11. 7. 2014	 Rybník
Jednotka vyjela na žádost starosty obce (dostal tel. oznámení od hospodáře spolku Led-

ňáček) k úhynu ryb na kaskádě rybníků, konkrétně rybník č. 2. Po příjezdu na místě kontak-
tován hospodář spolku, který uvedl, že od 9 hod. ráno dochází k úhynu ryb. V čase příjezdu 
se jednalo cca o 15 kusů. Jednotka provedla průzkum břehů a rybníků nad a pod zasaženým 
s negativním výsledkem (nebyla nalezena látka, ani skvrny na hladině). Vzhledem k tomu, že 
přesto nešlo vyloučit přítomnost cizí látky ve vodě, povolán HZS a pracovnice ŽP Hlučín. 
O situaci informován starosta obce. Po příjezdu 1. vozu proveden další průzkum. Vzhledem 
k vyčíslené škodě povolána na místo PČR. Po příjezdu pracovnice ŽP spolu s pracovníkem 
Povodí Odry, bylo provedeno měření množství kyslíku ve vodě a pH. Vše bylo v normě. Jed-
notky přesto provedly prokysličení rybníka pomocí plovoucích čerpadel a posléze i pomocí 
CAS 32. Po ukončení činnosti předáno místo hospodáři spolku.

21. 7. 2014	 Požár odpadu
Výjezd na žádost KOPIS s CAS 32 na adresu v katastru obce Šilheřovice, příjezd od 

Koblova. Po příjezdu a provedeném průzkumu zjištěno neohlášené pálení odpadu v areálu 
Nová Šance. Po příjezdu HZS PS Hlučín předáno velení zásahu. Následně se pak jednotka 
na příkaz VZ vrátila na základnu.

30. 7. 2014	 Požár strniště
Výjezd na žádost KOPIS s CAS 32 na adresu v katastru obce Šilheřovice k požáru pole. 

Po příjezdu a provedeném průzkumu zjištěno, že na místě zasahují jak české, tak i polské 
jednotky a požár je již likvidován.

  2. 8. 2014	 Strom po bouřce
Výjezd na žádost KOPIS s CAS 32 k nalomenému stromu po krátké, ale prudké bouřce. 

Po příjezdu a provedeném průzkumu zjištěn nalomený strom nad oplocením pozemku hro-
zící pádem. Jednotka strom pomocí motorové pily odstranila.

13. 9. 2014	 Strom na garáži
Jednotka vyjela na žádost KOPIS ke zlomenému stromu na garáži s osobním automobi-

lem, po příjezdu HZS dohodnut postup likvidace. Došlo k odstranění zlomených částí nad 
garáží pomocí motorové pily a poté k vytažení automobilu. Poté místo opáskováno a infor-
mace předána starostovi obce, který zajistí další kácení stromu.
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19. 9. 2014	 Požár auta
Jednotka vyjela na žádost KOPIS MSK k požáru osobního vozidla na silnici I/56. Po 

příjezdu na místě již byly jiné jednotky. Naše jednotka po příjezdu nejprve zůstala v záloze 
na místě události a poté byla VZ odeslána zpět na svou základnu.

I v novém roce 2015 jsme připraveni Vám podat pomocnou ruku. Do našeho kolektivu 
výjezdové jednotky přibyli i další nováčci. Přesto, nebojte se k nám přidat i Vy. Stačí nás 
kontaktovat hasici.ludgerovice@centrum.cz.

Ing. David Lange

Zajímavosti
Z kroniky obce za rok 1945

Letos to už bude 70 let od skončení strašné 2. světové války. Po ní začala v roce 1948 
dlouhá podivná doba komunistické diktatury. Připomeňme si tu dobu ze zápisů v obecní 
kronice. Nejstarší dochovaný kronikářský zápis z Ludgeřovic je z roku 1945. Napsal jej kro-
nikář Bohumír Čumpelík. Pocházel z Hulína, do Ludgeřovic přišel jako učitel v roce 1946. 
Kronikářem obce byl ustanoven v roce 1950. Zápisy za léta 1945 až 1950 zpracoval zpětně 
zejména podle informací od pamětníků.

Obecní kroniky za léta 1945 až 1990 jsou uloženy ve Státním archivu v Opavě. Zde je 
doslovný a úplný přepis zápisu za rok 1945: 

Úvodem několik poznámek lidových pamětníků, kteří prožili okupační dobu, do níž se naše 
vesnice dostala osudného října 1938.

Začalo to již počátkem roku 1938, kdy se dokončovala opevnění v Šilheřovickém lese, zákopy 
a kdy bylo každému jasno, že republika je rozhodnuta bránit svoje hranice proti nepříteli. Vyznělo 
to zářijovou mobilizací, při níž mohli i naši lidé osvědčit svou věrnost národu a republice. Našlo 
se však i v Ludgeřovicích asi 10 výrostků, kteří se stali členy „freikorpsu“, opustili naše území, aby 
byli po ruce svým novým pánům v Ratiboři a bojovali proti republice.

Přišel Mnichov a 8. října 38 naše vojsko opouští hranice. Mezi sudetským územím je okupováno 
i Hlučínsko.

Do Ludgeřovic přichází německé vojsko v počtu asi 1200 mužů. Obsazují pobřeží Odry a zne-
možňují jakýkoliv styk s Ostravou. V onen den vítali německé vojsko členové tehdejšího něm. Has. 
Sboru a členové SDP. Mnozí občané, kteří před okupací pracovali v českých spolcích, prchají před 
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okupanty. V noci z 8. na 9. října 1938 shlukli se ludgeřovičtí henleinovci a vytloukli česky cítícím 
názorům okna, mezi nimi v domě Jana Klučky u četnické stanice a u Hedviky Dittertové v čísle 
186.

Na silnici se konaly průvody, zpívaly nacistické písně, při cestě kolem domů česky cítících ob-
čanů vykřikována hesla „raus mit den Tschechen, raus mit den Verräter“. V noci na 10. října 38 
rozbili henleinovci Kroker, Sicher a Bulat členu obecního zastupitelstva Františku Šumnému okna 
a dveře, násilím vnikli do bytu a odcizili kolo, peníze a jiné věci. Šumný musel utéci. 9. října 38 
měli v hostinci u Holečka veřejný projev, v němž žádáno zatčení vedoucích moravských lidí Fr. 
Šumného a J. Klučky. Oba uprchli z obce.

Též ostatní čeští lidé byli šikanováni. Na zdejšího faráře Dr. Foltu učiněno oznámení za jeho 
činnost a podporu české politiky. Nápisy na křížích na hřbitově musely být ihned změněny na ně-
mecké. V kostele postupně zaváděny německé modlitby a bohoslužby. Nepomohla ani skutečnost, že 
se od nepaměti v ludgeřovickém kostele modlilo jenom po moravsku, tedy česky.

Do obce nastoupili němečtí učitelé, ti se však zdáli příliš mírní a  proto je vystřídali učitelé 
z Říše. V únoru 1939 byly 14 leté děti poslány do Německa na „Landjahr“. Při výběru těchto hle-
děli němečtí sedláci na zdatnost a vybírali si jako otroky jenom silné jedince. Slabší dáni do „lágru“ 
a tam vedli nuzný život. Dopisy jejich svědčí o tom („sahali nám na muzgle“), jak se ale s nimi 
nakládalo. Hlučíňáci tam považováni za něco méněcenného. Když se uvažovalo o přesunu obyva-
telstva, prohlásil tehdejší vedoucí na schůzi v Petřkovicích, že všichni hlučínští obyvatelé, kteří byli 
nespolehliví za „Čechů“, jsou stejně nespolehliví za Německa a že budou posláni na Sibiř. Ovšem že 
to předpokládalo vítězství německých vojsk.

Občané byli nuceni vstoupit do nacistických spolků. Vedoucí pak dělili obyvatelstvo na tři sku-
piny:

1)	 Jejich členové, členové SDP, kteří se ihned stali členy NSDAP.
2)	 Občané, kteří z rozličných příčin ke vstupu do NSDAP a jejich složek byli přinuceni.
3)	 Občané nespolehliví, kteří u vedoucích činitelů strany nenašli podpory, zůstali věrni, stáli stra-

nou a nezradili.

První dvě skupiny si žily dobře, měly všechny výhody, třetí skupina žila skromně, všude byla 
posílána, odkázáni byli na jejich milost. Všichni museli zdravit „Heil Hitler“.

Na podzim 39 mužové narukovali a nastala zlá doba války. Pokud Německo vítězí, bylo dobře 
pro zrádce, jakmile se vítězství klonilo na stranu spojenců, začali zalézat a chovat se podle toho.

A tak za těchto strastí okupace přiblížil se den 1. května 1945. Dne 26. dubna proveden byl 
mocný nálet na obec. Poškozeny byly obecná škola II. přímým zásahem a dům čp. 504, ve kterém 
přišel o život pekařský pomocník Volf. 27. dubna v poledních hodinách přiblížila se fronta tak blíz-
ko, že dělostřelecké zásahy poškozovaly domy od velkostatku po Volného. Při tom o život přišli rodi-
na Hajného – 4 osoby (plným zásahem dělostřeleckým), Jan Klučka z čísla 495, 2 ženy Širockého a r. 
Josefa Káni. 28. dubna byla už fronta v naší obci. Přiblížila se ve dvou proudech od Markvartovic. 
Jedna část mířila přes Holušovu cihelnu na Vrablovec a dále na Mariánské hory, druhá přes Lud-
geřovice po hlavní silnici a od jižní hranice Šilheřovického lesa k Petřkovicům. Obsáhla celou obec 
a postihla její severovýchodní část nejhůře. Zde byl zlomen odvahou Rudoarmějců odpor posledních 
SS a naše obec byla osvobozena a brzy potom i Petřkovice, Přívoz a obchvatem i samotná Ostrava.

Těžké boje v naší obci též pomohly zachránit průmyslové těžní věže v Ostravě. Po pět dní byla 
obec bez vedení. Bez elektrického světla zůstala až do podzimu 1945. 1. května v neděli, svoláno 
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bylo obyvatelstvo od 20 do 55 let na prostranství u kostela a utvořen první revoluční národní výbor 
v obci. Prvním předsedou zvolen elektrikář František Avrat. Utvořena národní milice, která měla 
dbát pořádku a chránit veřejný a soukromý majetek.

Popřevratová doba však byla značně nejistá a život hospodářský se jen zvolna vyvíjel. Čekalo 
se na návrat českých učitelů, neboť bylo potřeba uvésti vedení obce na pravou míru. 12. května 45 
se vrátil do obce František Zvelebil, který tu působil od roku 1920 a byl především povolán, aby 
v obci pomáhal zavedení pořádku. Ujal se též správy obecné školy I. Na II. obecné škole ustanoven 
řídícím učitelem Jan Janík. Škola byla v troskách a hned se začalo s opravami, aby začátkem září 
mohlo býti na obou školách vyučováno.

Brzy začala fungovat ludgeřovická pošta. Poštmistrem se stal pan František Borkovec (22. 5. 
1945).

Byla rovněž obnovena škola na Vrablovci. Adaptován domek čp. 384 na školu a zřízena 19. lis-
topadu 1945 jednotř. Obecná škola na Vrablovci. Na škole ustanoven Miroslav Ivan z Ratíškovic.

Posléze se organizuje život v obci i v okrese. Tvoří se Místní správní komise v čele s p. Baranem 
ze Sl. Ostravy, která nemá dlouhého trvání. Do konce září se v obci hospodaří bez zápisů a teprve, 
když byl předsedou MSK jmenován řídící učitel Janík, započalo se dnem 1. října 1945 jednat v obci 
podle jednacího řádu obecního. Brzy poté poměry v obci dostávají právního řádu. Členy správní 
komise jsou: předseda Jan Janík, členové František Kaluža, Jan Janoš, Valter Bubík a František 
Šumný.

Tajemníkem určen říd. učitel Frant. Zvelebil. V říjnu se též ustavuje místní osvětová rada, 
jejímž předsedou jmenován ředitel Josef Pavlíček.

Poslední schůze obec. zastupitelstva se konala 27. srpna 1938. První schůze MSK v osvobozené 
republice se konala 1. října 1945.

Výročí čsl. státní samostatnosti bylo opět po dlouhé době oslaveno 28. 10. 45 zásluhou MRO a za 
pomoci Svazu české mládeže.

Uspořádána také sbírka na mimořádné školní potřeby, která vynesla pěkný obnos. Na schůzi 12. 
11. 1945 předseda MSK konstatuje, že neznámý dárce věnoval obci 50.000 Kč. 

Středem zájmu jsou měnové otázky. Všechny peníze jsou staženy z oběhu. Ukládají se na váza-
ný vklad. Dnem 1. prosince 1945 platí nová čsl. měna. Pro počátek dostává každý občan uvolněno 
500,- Kč. 1. prosince vyplaceny mzdy a platy v nové měně.

Všeobecně se jeví zlepšení v zásobování. Zásobovací oddělení MSK neplní svou funkci tak, jak 
by mělo. Bylo to způsobeno tím, že zde pracovaly osoby, které asi neměly na mysli blaho celku.

Všude vidět výsledky pomoci UNRRA, která konzervami a jinými potřebami mírní počáteční 
nedostatky v zásobování. I nadále trvá lístkový systém na potraviny. Na lístky si každý může 
koupit to nejnutnější a má zajištěno, že svou dávku dostane.

Místní havíři pilně pracují v petřkovských dolech a dobývají uhlí, které je krví pro budování 
republiky. Hlučínským horníkům se dostává uznání z povolaných míst. V listopadu 1945 věnují 
ludgeřovickým školám 310 q uhlí.

Nejistě se chovají „hříšníci“ z doby okupace. Nevědí kam se schovat. Všeobecně vidět uklidnění. 
Na Hlučínsku dojde také na prověřování obyvatelstva, jak se chovalo v době okupace. Rozvine se 
do hloubky teprve v příštím roce. Členy prověřovací komise jmenováni František Grosman, Fran-
tišek Šumný, Jan Lampa, Pavel Kupec, Valter Bubík a Frant. Kaluža. Budoucnost ukáže význam 
práce této komise.

V druhé polovině roku tvoří se čtyři politické strany a to: Komunistická, Národně socialistická, 
Sociálně demokratická a Lidová. Nejsilnější z nich je strana Lidová.
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7. 12. stanoveny obecní dávky ze psů 50 Kčs, karetní 10,- Kčs, kulečník 1,- Kčs, pivo 10 %, 
dávku z lihovin.

Ustavena místní školní rada v čele se školským a osvětovým referentem.
Ceny poživatin před měnovou reformou: mouka hladká – 1 kg 2,90 Kčs, krupičková 4,90 Kčs, 

cukr 6,20 Kčs, obil. káva 20 Kčs, 1 l mléka 2,- Kčs, 1 kg masa 26 – 30 Kčs, sádlo 36 Kčs, vejce 
2,- Kčs, boty 129 Kčs, šaty 600 Kčs, vše na poukazy.

Koncem roku se pomalu vracejí lidé, kteří prchli před frontou. Doplňují se učitelské sbory.
Stav žactva: 1. obecná 254, 2. obecná 165, 3. obecná na Vrablovci 40, měšťanská 196 dětí.
Počet narozených dětí 89, z toho 52 chlapců a 37 děvčat. Počet úmrtí 118 – jsou zde započteni 

také padlí vojáci. Ze zemřelých 109 dospělých a 9 dětí. Matrikářem řídící učitel z Markvartovic 
B. Poruba.

V pátek 27. 4. a v sobotu 28. 4. slouženy mše sv. ve sklepě fary. V noci ze soboty na neděli 29. 4. 
o 3. hodině přišli první Rudoarmějci do sklepu fary. Po celou neděli pak trvaly boje mezi kostelem 
a „dvorem“ Ludgeřovice, obzvláště při kapli na Staré cestě.

V neděli 5. května byly první tiché bohoslužby v kostele u bočního oltáře, protože všechna okna 
v kostele byla vybita, jednak výbuchy bomb, spadlých v blízkosti, jednak 15 přímými zásahy gra-
nátů z děl. Ve střeše bylo 8 děr od granátů. Fara byla bez střechy, oken a dveří. Farář s kaplanem 
bydleli 4 týdny v bytě pana Huberta u kostela, než byly provedeny nejnutnější opravy.

Z Ludgeřovic zahynuli:
21. 4. Pískalová Antonie 62 let, 23. 4. Baranová Žofie – 44 let a řezník Gruška Josef – 62 

let – leteckými pumami. 26.4. Jan Hajný 70 let, Mušal Karel – 26 let, Piščanová Vincencie – 68 
let – zabiti granátem v domě. Tentýž den Jan Klučka – 45 let – střepinou bomby, granátem Marta 
Tchuřová -14 let a pacholek Hanus Marco – 21 letý Rus u sedláka Tchuře. 28. 4. zedník Balarin 
František – 60 letý zabit granátem. 29. 4. zabity střepinami granátů: Julie Černíková 68 let, 
Širocká Alžběta 18 let a Františka -15 let. Granátem zabita Frajbergrová Jar. – 15 let, Dřevjaná 
H. – 92 let, tato v domku, který vyhořel, uhořela. Na zásah granátem zemřela 68 letá Hajná 
Markéta. 30. 4. zahynuli 11 letý Jos. Kaňa, 15 letý Polák Stanislav Jachymczik. Všichni byli za 
fronty pochováni na zahradách u domů, po frontě pak převezeni na hřbitov. Po osvobození byla 
kostelní okna vyplněna heraklitem. Dne 16. září 1945 obnovují na Vrablovci hasičský sbor. Spolek 
čítá 22 členů. Starostou sboru zvolen Josef Janoš. Členové sboru hned v tomto roce opravili hasičskou 
zbrojnici a vodní nádrž.

Celkový katastr obce má 1061 ha. Z toho orná půda 580 ha, luk 57,14 ha, lesů 338,36 ha, 
pastvin 13,91 ha, rybníků 4 ha, zahrad 17,79 ha, zastavěno 24,81 ha, neplodné plochy 34 ha.

Obyvatel mají Ludgeřovice 4.200 – oproti předválečným 3.800.
Celkové válečné škody oceněny částkou 750.000. Stav dobytka poklesl na 40 % předválečného 

stavu, drůbež na pouhých 10 %. Svépomocí státní, okresu a samosprávy jsou škody postupně od-
straňovány.

14. září 1945 – tryzna na paměť TGM u staré lípy. 28. října – oslava státního svátku u Vol-
ných. Koncem roku zahájila činnost jednota Orla, hasičský sbor v Ludgeřovicích, jehož starostou 
zvolen Fr. Zvelebil.

Svaz české mládeže měl 10 členů a spolupracoval s osvětou. Vedl Jiří Bubík.
23. září početná účast na manifestaci slezského lidu na Ostré hůrce. Celkem 23 účastníků.
Ludgeřovice čítají celkem 680 čísel. Za fronty vyhořelo 27 domů, z jejich počtu 1 úplně. Nové 

budovy se žádné nestaví.
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Hned po okupaci v  obci 1 obchod – p. Lalík. Prodávají obchody se zbytky zboží, které byly 
zajištěny. Postupně se zásobování zlepšuje ze stát. prostředků. V tomto roce nebylo v obci žádného 
řádného finančního hospodaření. Bylo zavedeno až v roce 1946.

Zapsal Boh. Čumpelík, kronikář.

Zápis v obecní kronice za rok 1945 je zajímavé a poučné čtení, i když kronikář byl z Mo-
ravy, neměl zažitou komplikovanou historii Hlučínska. Určitě byl ovlivněn pochybnostmi, 
jestli vlastně Hlučíňáci nezradili republiku. O to více je třeba ocenit jeho snahu o pravdivý 
záznam událostí.

Zápisy z obecní kroniky za roky 1946 a další postupně připravím pro uveřejnění v dalších 
číslech Ludgeřovického zpravodaje.

AV.

Informace a oznámení
Jubilanti – prosinec 2014

Všem jubilantkám
srdečně blahopřejeme!

Edita Hubertová	 85 let
Štěpánka Sasová	 85 let
Lucie Svobodová	 80 let

Vánoční přání klientům Domova „pokojného stáří“ sv. Mikuláše
Stalo se již hezkou tradicí, že závěrem roku navštěvují zástupci obce Ludgeřovice klienty 

Domova sv. Mikuláše. 16. prosince starosta obce Mgr. Daniel Havlík a pracovnice obecní-
ho úřadu paní Lenka Jurečková přišli všem popřát pěkné prožití vánočních svátků a dobré 
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zdraví v příštím roce a předali každému vánoční cukroví a kytičku. Doprovázel je ředitel 
Charity Hlučín Mgr. Bc. Lukáš Volný. S většinou klientů se setkali v jídelně domova. Ty, 
kteří jsou upoutáni na lůžko, navštívili přímo v jejich pokojích. Všechny přání, dárky i milá 
slova návštěvy potěšily.

AV.

Termíny svozů vytříděných plastových obalů v r. 2015
Svozy vytříděných plastových obalů se na území naší obce uskuteční v těchto termínech: 
31. 01. 2015, 28. 02. 2015, 28. 03. 2015, 25. 04. 2015, 30. 05. 2015, 27. 06. 2015, 
25. 07. 2015, 29. 08. 2015, 26. 09. 2015, 31. 10. 2015, 28. 11. 2015, 19. 12. 2015.

Termíny svozů velkoobjemových a nebezpečných odpadů v obci 
Ludgeřovice v r. 2015
Sobota 25. 04. 2015
Parkoviště u Obecního úřadu Ludgeřovice 	 8:00 hod. – 11:00 hod.
Prostranství u rybníka č. 5 (pod Finskými domky) 	 12:00 hod. – 15:00 hod.

Sobota 25. 07. 2015
Na Návsi – u vrby	 8:00 hod. – 11:00 hod.
Prostranství u rybníka č. 5 (pod Finskými domky) 	 12:00 hod. – 15:00 hod. 

Sobota 17. 10. 2015
Parkoviště u Hostince na Vrablovci	 8:00 hod. – 11:00 hod.
Parkoviště u Obecního úřadu Ludgeřovice 	 12:00 hod. – 15:00 hod.

Oznámení o změně ceny vodného od 1. 1. 2015
Na základě usnesení představenstva akciové společnosti SmVaK Ostrava a.s. byly v sou-

ladu s platnou legislativou schváleny nové ceny vodného s účinností od 1. ledna 2015 takto:
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Voda pitná (vodné) 	 34,40 Kč/m3 (bez DPH)
	 39,56 Kč/m3 (vč. 15% DPH) 
 

Nové ceny budou uplatněny vůči odběratelům po prvním odečtu měřidel následujícím po 
1. lednu 2015, popřípadě bude postupováno dle uzavřených smluvních vztahů mezi odbě-
ratelem a dodavatelem.

 SmVaK Ostrava a.s.

Sdružení obcí Hlučínska  
– ohlédnutí za úspěšným rokem 2014

Konec roku je v každé oblasti našeho života vždy příležitostí k bi-
lancování dosažených výsledků a představování výhledů do budoucna. 
Ne jinak je tomu u Sdružení obcí Hlučínska, které v roce 2014 opět zrealizovalo mnoho 
aktivit směřujících k rozvoji regionu a spokojenosti jeho obyvatelstva. 

Mezi hlavní činnosti patřila mimo jiné i  organizace kulturních a  společenských akcí, 
jako např. Bál Hlučínska v Bolaticích, Den učitelů v Kravařích, Setkání chrámových sbo-

rů Hlučínska v Šilheřovicích, Darování krve se starosty Hlučínska, 
Otevírání turistické sezóny a mnoho dalších akcí pro veřejnost. Ve 
spolupráci s Místní akční skupinou Hlučínsko pak uspořádalo Fes-
tival kultury a hlučínských řemesel v Hlučíně. 

Sdružení obcí Hlučínska se opět řadilo k úspěšným žada-
telům o dotace ať už z evropských nebo národních programů. 
Z Moravskoslezského kraje obdrželo SOH letos hned 2 dotace 
a to na realizaci projektů „Projektovým managementem k roz-
voji regionu Hlučínska“ a „Pokračujeme v rozvoji regionu Hlučínska“.

Ve spolupráci s  polskými gminami Kietrz, Krzanowice, Krzyżanowice a  Pietrowice 
Wielkie to pak byla dotace na projekt „Festival přeshraniční kultury“ (Euroregion Silesia 

- CZ), v rámci kterého proběhly dva 
festivaly (v Tworkowě a  v Hlučíně), 

na kterých se prezentovaly folklorní soubory z Hlučínska i spolupracujících polských gmin 
a byl vydán společný česko-polský zpěvník lidových písní.

V roce 2014 byly navíc ukončeny také 3 další projekty financované z Operačního pro-
gramu přeshraniční spolupráce Česká republika - Polská republika 2007 - 2013. V rámci 
projektu „Propagací a výměnou zkušeností k rozvoji regionu Hlučínska a partnerských gmin“ 
se SOH i  polské gminy prezentovaly na výstavách cestovního ruchu Regiontour v  Brně 
a GLOB v Katowicích.

Významným krokem k podpoře cestovního ruchu bylo jistě také úspěšné ukončení pro-
jektu „Česko-polský příběh na mapě regionu Hlučínska a čtyř partnerských gmin“, v rámci 
kterého byl vytvořen interaktivní mapový portál (mapy.hlucinsko.com) ve 4 jazykových mu-
tacích a aplikace pro chytré telefony.

V roce 2014 pokračovaly také aktivity dalšího společného projektu „Hlučínsko a polské 
gminy očima malířů a fotografů“. Po fotografické soutěži, která proběhla v  roce 2013, se 
letos sešli také malíři a malířky z obou stran hranice na dvou malířských plenérech (v Kr-
zanowicích a v Bolaticích), aby zhotovili díla zachycující krásy a zajímavosti našeho regio-
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nu. Veřejnost mohla vzniklá díla obdivovat na několika výstavách, a to především v Krava-
řích a v Hlučíně, na polské straně poté v Tworkowě, Krzanowicích, Pietrowicích Wielkich 
a v Kietrzu.

Během roku také úspěšně probíhala realizace vzdělá-
vacího projektu „Zahrada plná plodů a  radosti“ (SZIF), 
jehož cílem je prohloubit u obyvatel schopnosti a doved-
nosti zahrádkářství.

Věříme, že všechny tyto i budoucí aktivity a projekty povedou k rozvoji regionu Hlučín-
ska, spokojenosti obyvatel zde žijících i k propagaci regionu navenek.

Více informací o regionu Hlučínska i aktivitách SOH, obcí a měst Hlučínska i jeho ob-
čanů naleznete na www.hlucinsko.com, na internetové televizi www.hlucinsko.tv a na nově 
vzniklém mapovém portálu mapy.hlucinsko.com.

Sdružení obcí Hlučínska přeje všem úspěšný vstup do roku 2015 a děkuje všem staros-
tům a starostkám z Hlučínska a spolupracujících polských gmin, vedoucím souborů, obča-
nům, spolkům, organizacím, podnikatelské veřejnosti a všem, kteří se nějakým způsobem 
podílejí a spolupracují na rozvoji a propagaci tohoto specifického příhraničního regionu.

Mgr. Lenka Osmančíková, SOH

Evropský sociální výzkum v Ludgeřovicích
Sociologický ústav AV ČR ve spolupráci s  českou nezávis-

lou výzkumnou společností MEDIAN provádí prestižní me-
zinárodní Evropský sociální výzkum (European Social Survey, 
ESS – http://www.europeansocialsurvey.org, http://ess.soc. 
cas.cz). Nejedná se o  komerční, ale o  důležitý vědecký vý-
zkum, který probíhá jednou za dva roky ve 35 zemích Evropy. 
Data slouží tisícům vědců na celém světě a mohou vést k refle-
xi či zlepšení státní či evropské politiky. O využití výzkumu se 
můžete přesvědčit na http://www.soc.cas.cz/publikace/ceska- 
republika-2002-2012-hodnoty-postoje-chovani-socialni-report- 
projektu-european-social.

K  získání reprezentativního obrázku o  názorech Čechů 
a Češek jsou dotazovány náhodně (ve smyslu pravděpodobností 
a statistiky) vybrané osoby. Některé domy v Ludgeřovicích byly 
náhodně vybrány, aby se některý obyvatel zúčastnil tohoto výzkumného šetření. Dotazování 
bude probíhat osobním rozhovorem s vybraným respondentem v domácnosti a odpovědi bu-
dou v datových souborech zaznamenány jako anonymní. Ve statistických analýzách budou 
použity pouze souhrnné údaje a je vyloučeno jakékoliv zneužití osobních informací. Otázky 
se netýkají obce Ludgeřovice, ale celé České republiky. Výzkum je kromě obecných postojů 
a názorů zaměřen na postoje k pobytu cizinců v ČR a na zdraví. Agentura MEDIAN, která 
realizuje sběr dat, je členem sdružení českých výzkumných agentur SIMAR (www.simar.
cz), dodržuje všechna etická pravidla pro realizaci výzkumů.

Jako poděkování za účast ve výzkumu obdrží každý respondent užitečný dárek. Respon-
dent se svou účastí k výzkumu k ničemu nezavazuje.
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Sport
Předvánoční setkání na 
hřišti TJ

Tradiční předvánoční setkání 
fotbalových trenérů, sponzorů 
a  bývalých fotbalistů TJ Lud-
geřovice se v  r. 2014 uskutečnilo 
27. listopadu v prostorách tribuny 
hřiště TJ. Předseda TJ pan Hel-
mut Šafarčík a  předseda fotba-
lového oddílu TJ pan Jiří Vjačka 
všem poděkovali za přízeň, pod-
poru, sportovní výkony a  práci 
pro ludgeřovický sport. Diskuto-
valy se výsledky sportovců TJ v r. 

Mistrovství ČR družstev starších žáků ve vzpírání
29. listopadu proběhlo v Havířově finále ligy starších žáků ve vzpírání o mistra ČR družstev.
Na vzpěračském podiu se představili také vzpěrači Ondřej Tchurz a Matěj Madlé z Lud-

geřovic a  výrazně pomohli družstvu Bonatrans Bohumín, za které soutěží, ke druhému 
místu a zároveň vybojovali stříbrnou medaili a stali se vicemistry ČR. Matěj i Ondra si 
vytvořili nové osobní rekordy. Oba měli všechny pokusy v soutěži platné.

V Ludgeřovicích děláme vzpírání šest let a vybojovali jsme spoustu medailí v krajských 
soutěžích i na MČR v kategorii jednotlivců, ale v soutěži družstev se nám nikdy nepodařilo 

2014, plány na další sezónu a také se vzpomínalo na dřívější léta i na ty, kteří už nejsou mezi 
námi. Nejstaršími přítomnými veterány byli pánové Klučka, Dočkal a Kačmář, všichni na-
rozeni v první polovině třicátých let minulého století. O pohoštění se staraly šikovné členky 
TJ. Bylo to velmi příjemné setkání.

AV.
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ZITKY LETÁKY KATALO

REZENTAČNÍ DESKY MANUÁLY PLAK

ÁSTĚNNÉ KALENDÁŘE STOLNÍ KALENDÁ

OŠTOVNÍ OBÁLKY DOPISNÍ PAPÍRY KALK

OBJEDNÁVKA VIZITKY LETÁKY KATALOG

PUBLIKACE PREZENTAČNÍ DESKY MANUÁ

PLAKÁTY NÁSTĚNNÉ KALENDÁŘE STOLN

POŠTOVNÍ OBÁLKY DOPISNÍ PAPÍRY KAL

OBJEDNÁVKA VIZITKY LETÁKY KATALO

LETÁKY KATALOGY PUBLIKACE PREZEN

ĚNNÉ KALENDÁŘE STOLNÍ KALEN

DOPISNÍ PAPÍRY KA
ATALO

E-shop tisku

123x87.indd   1 4/28/14   8:53:15 AM

Inzerce

získat medaili. Až v  tomto roce je to stříbrná medaile, která je asi největším trenérským 
úspěchem. 
Výkony ludgeřovických:	 65,2 (2001) Matěj Madlé 	 – trh 49 kg, nadhoz 66 kg

		  (162 sin. bodů)  
 	 63,7 (2000) Ondřej Tchurz	 – trh 68 kg, nadhoz 80 kg

		   (210 sin. bodů)

Výsledky družstev – Mistrovství ČR:
1. Horní Suchá A
2. Bohumín - Ludgeřovice
3. Horní Suchá B
4. Holešov
5. Cheb
6. Sokolov
7. Havířov
8. Příbor

Oldřich Tchurz, trenér
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Prokazatelné zlepšení zdravotního stavu 
každého klienta je hlavním cílem Sanato-
rií Klimkovice, moderních lázní ležících 
v krásné přírodě a přitom čtvrthodinku ces-
ty od centra Ostravy. To je také důvod, proč 
klimkovická sanatoria nenabízí skluzavky 
a vodní gejzíry, ale celou řadu specializova-
ných terapií cílených na zdravotní potíže; ty 
lehčí, i velmi těžké. 

Že se ocitne v lázních, si ještě před dvě-
ma lety neuměl představit Miroslav Hvoz-
dík z Ostravy. Celý život sportoval, hrál tenis, chodil po horách, měl pocit, že v lázních se 
všichni jen procházejí po kolonádě, popíjejí vincentku a odpočívají, což pro něj bylo syno-
nymum nudy. Po padesátce ho začal pobolívat kyčelní kloub, během necelého roku se jeho 
obtíže vystupňovaly tak, že už i těžce chodil, natož aby běhal po kurtu. Následovala operace 
a  totální endoprotéza kyčelního kloubu. A  deprese, že místo sportu teď bude vysedávat 
u televize byla ovšem zcela zbytečná. „Šlo to ráz naráz. Už osmý den po operaci mě přímo 
z nemocnice převezli do lázní. První týden rehabilitací jsem byl ještě trochu skeptický, ale 
pak se můj stav lepšil den ode dne,“ líčí Miroslav Hvozdík. 

Lékaři v klimkovických lázních mu pře-
depsali terapie přímo na míru, i s ohledem 
na to, že chtěl zase co nejdříve sportovat. 
Některé dny byl tím pádem po procedurách 
pořádně utahaný, ale po měsíci odcházel 
z Klimkovic po svých a  s výhledem, že na 
začátku sezony se zase vrátí na hřiště. Navíc 
neztratil kontakt s  pracovištěm. V  lázních 
měl dostupný internet a  v  případě potřeby 
se za ním jeho kolegové z kanceláře v Ostra-
vě mohli kdykoliv stavit. Daleko to neměla 
ani rodina, což pro něj bylo zvláště důležité, 

protože mladší dceři je teprve dvanáct let. „Já jsem nemusel z nemocnice cestovat někam přes 
půl republiky, mí blízcí mě mohli kdykoliv navštívit a spolupracovníci taky. Dokonce kolega, 
co je hrozně na sladké, se pak už sám nabízel, že za mnou zajede s nějakými papíry. Zami-
loval si totiž lázeňskou cukrárnu se zákusky z vlastní výrobny,“ usmívá se Miroslav Hvozdík 
a  trochu podezírá svého spolupracovníka, že by se mu pravidelné návštěvy klimkovických 
lázní líbily i v budoucnu. „Jen si bude muset najít jiný důvod, protože já už jsem fit!“

Sanatoria Klimkovice  •  742 84  Klimkovice
tel: 556 422 111, 556 422 106  •  e-mail: recepce@sanklim.cz

www.sanatoria-klimkovice.cz 

Sanatoria Klimkovice 
vrátily Miroslava Hvozdíka na kurt 
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Obecní úřad Ludgeřovice
800 101 087 – bezplatně

Starosta obce:			  starosta@ludgerovice.cz	 553 876 010 

Místostarosta obce:		  mistostarosta@ludgerovice.cz	 731 581 030
Tajemník:			   tajemnik@ludgerovice.cz	 553 876 022
Sekretariát starosty a tajemníka:	 sekretariat@ludgerovice.cz	 553 876 011

Stavební úřad 	– vedoucí:	 starinsky@ludgerovice.cz	 553 876 015
	 – referenti:	 stavebni@ludgerovice.cz	 553 876 016

Matrika:			   matrika@ludgerovice.cz	 553 876 012
Ohlašovna:			   ohlasovna@ludgerovice.cz	 553 876 013

Finanční úsek	– vedoucí:	 vfu@ludgerovice.cz	 553 876 019
Pokladna:			   pokladna@ludgerovice.cz	 553 876 020
Hřbitovnictví:		  financni@ludgerovice.cz	 553 876 021

Životní prostředí	 – vedoucí:	 olsak@ludgerovice.cz	 553 876 024 	
		  – referent:	 matouskova@ludgerovice.cz	 553 876 014

Knihovna:			   knihovna@ludgerovice.cz	 553 876 017

Půjčovní doba:
Pondělí:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 18:00
Úterý:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 15:00
Středa:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 17:00

Technické služby Ludgeřovice
		  – jednatel:	 balgar@tsludgerovice.cz	 597 582 770
				    602 750 081
		  – ekonom:	 mikulasova@tsludgerovice.cz	 597 582 771
				    608 267 551

www.ludgerovice.cz
urad@ludgerovice.cz	
tel.: 595 052 578
fax: 595 052 278

Úřední hodiny:
Pondělí a středa:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 17:00
Pokladna navíc:
Čtvrtek:	 8:00 – 12:00


